

# Свеча

Общественно-политическая газета  
Свеченского района Кировской области

№ 116 (9146) \* Вторник, 27 сентября 2011 года \* Издается с 1935 года \* Цена свободная

## В стране Рост тарифов на услуги ЖКХ в 2012 году

Предельный уровень роста тарифов на услуги ЖКХ в 2012 году составит 6%, но фактически не должен превысить 4,9%, заявил в воскресенье вице-премьер Дмитрий Козак. «В этом году мы установим предельный уровень тарифов в пределах 6%. Такое поручение я давал, и не далее чем завтра соответствующее решение должно быть принято», - сказал Д. Козак, выступая на медиафоруме ОНФ и «Единой России».

При этом он подчеркнул, что «в среднем по году прогнозируется рост тарифа ниже уровня инфляции - 4,9%».

(«Интерфакс»).

## В области Регион в глобальном мире

В Вятском художественном музее открылась выставка «Мера вещей. Образ человека в искусстве Вятки XVIII-XXI веков». Она организована в рамках межрегионального семинара «Российский регион в глобальном мире: обретая гражданскую идентичность» по инициативе Московской школы политических исследований совместно с Вятским художественным музеем и «Галерее прогресса». Выставка показывает и специфические черты вятских людей, и вятское искусство в контексте развития искусства России. Сопоставление художественных образов нескольких столетий даёт возможность зрителю задуматься не только о том, на какие критерии и дела опиралась идентичность наших предшественников, но также о том, как наследие прошлого соотносится с современностью.

Здесь можно увидеть произведения живописи, графики, фотографии XVIII-XXI столетий из фондов Вятского художественного музея, а также работы современных художников г. Кирова, представленные «Галереей прогресса», которая, как отметил заместитель председателя правительства Кировской области А.А. Галицких, была создана в том числе благодаря грантовой поддержке правительства региона.

Как отметил директор издательских программ Московской школы политических исследований Юрий Петрович Сенокосов, выставка в Кирове - уже четвёртая из прошедших в регионах России. «И это одна из составляющих того, что делается для развития гражданского общества в нашей стране: чтобы человек ощущал себя гражданином не только по паспорту, но и в душе. Чтобы люди совершили поступки, неважно, в живописи ли, в политике или в экономике так, как совершают поступки художники, посвящая свои работы образу достойного человека», - отметил Ю.П. Сенокосов.

(Пресс-центр правительства Кировской области).

## В районе

### О печатной площади

АУ «Редакция газеты «Свеча» сообщает о готовности предоставить региональным отделениям политических партий, зарегистрировавшим федеральные списки кандидатов в депутаты Государственной думы Федерального собрания Российской Федерации шестого созыва, бесплатную площадь для проведения предвыборной агитации в объеме 3300 кв. см и печатную площадь за плату по следующим расценкам: 50 рублей за кв. см. (Соб. инф.).

**С 1 СЕНТЯБРЯ во всех отделениях почтовой связи ПРИНИМАЕТСЯ ОСНОВНАЯ ПОДПИСКА на 1 ПОЛУГОДИЕ 2012 года.**

**НЕ ЗАБУДЬТЕ ПРОДЛИТЬ ПОДПИСКУ на районную газету, чтобы всегда быть в курсе местных новостей и событий.**

### ● День воспитателя и всех дошкольных работников

## ГЛАВНОЕ - ВЗАЙМНАЯ ЛЮБОВЬ

Среди множества профессий есть такая, которая даёт человеку возможность проявить всё самое хорошее, что в нём заложено: и душевные качества, и способности - это воспитатель детского сада. На него возложена ответственная миссия, ведь он работает с детьми, помогает родителям воспитать личность, будущего гражданина своей страны. 27 сентября эти люди отмечают свой профессиональный праздник – День воспитателя и всех дошкольных работников.

Сегодня в сёлах нашего района нет детских садов, при школах открыты дошкольные группы. Так, дошкольную группу Юмской основной школы в этом году посещают 18 малышей от 3 до 7 лет. занимаются с ними два воспитателя – Лидия Геннадьевна Голохвастова и Людмила Владимировна Гребенева (на снимке справа налево). В этом году обе они отмечают 30-летие своей профессиональной деятельности, и почти все эти годы они проработали в Юмском детском саду. Но путь в профессию они прошли разный.

Если перед глазами Людмилы Владимировны был пример мамы, которая также работала воспитателем, и сомнений в выборе профессии не было, то Лидия Геннадьевна стала учиться на воспитателя после того, как пришлось проработать некоторое время в детском саду на замене. Сейчас они не представляют себя в другой профессии, и даже маленькая зарплата не способна убить энтузиазм и энергию, с какими работают воспитатели.

В дошкольных группах на селе ребята не делятся на группы по возрасту: здесь все от 3 до 7 лет вместе. Поэтому воспитатель строит свои заня-



тия, учитывая эту особенность, – дети делятся на подгруппы, у каждой свои задания. Некоторые темы перекликаются, поэтому старшие ребята учатся внимательно слушать ответы младших и дополнять их.

Известно, что любовь детей легко завоевать, но очень трудно сохранить – должна быть взаимность.

– Важно уметь найти время для каждого ребенка, каждому уделить внимание, а еще не обманывать их ожидания, – делится Людмила Владимировна. – Часто во время занятия дети начинают уходить от темы, задавать вопросы, на которые отвечать в данный момент нет времени. В таком случае мы говорим, что обсудим это чуть позже, после занятия. И надо обязательно выполнить свое обещание, чтобы у ребенка не исчезла вера в тебя.

– Но знаете, сейчас стало меньше детей- почемучек, – продолжает разговор Лидия Геннадьевна. – Причин этому несколько, но одна из основных – снижение интереса к книге, родителям легче посадить ребенка перед телевизором и включить мультфильм. Современные дети не любят читать, потому что не видят читающего папу или маму, потому что не

обсуждают в семье героев книги и их поступки. Родители и дети мало общаются друг с другом. Стоит сказать и об игрушках – развивающие и сюжетные игры помогают ребенку познавать мир, поддерживают в нем любознательность.

Лидия Геннадьевна подчеркивает, что воспитатель детского сада не воспитывает ребенка, он помогает это делать родителям, потому что основы личности закладываются в семье до трёхлетнего возраста. Поэтому в юмской дошкольной группе воспитатели работают в тесном сотрудничестве с родителями, проводя не только родительские собрания, индивидуальные беседы, но и привлекая их к участию в мероприятиях. На утренники в детский сад юмские родители идут всегда с удовольствием: яркие красочные представления, нарядные дети в разных сценических образах – это всегда праздник. Воспитатели не оставляют в стороне и родителей – проводят для них мастер-классы, например, по изготовлению кукол-оберегов. Теперь эти куклы сидят в группе, оберегая мир детей.

Елена Дёмина.  
Фото Сергея Загребина.

## Спасибо за преданность профессии

Уважаемые работники дошкольного образования!

Примите поздравления с профессиональным праздником. Дошкольный возраст – крайне ответственный период в жизни каждого ребенка. В это время происходит формирование его личности и закладка здоровья. Поэтому очень важно, чтобы рядом с малышом находился мудрый, ответственный, внимательный и терпеливый

воспитатель, прислушивающийся к внутреннему миру ребенка. Важно, чтобы в этой сфере стремились работать люди, для которых воспитание детей – истинное призвание.

Спасибо вам за преданность профессии, верность нравственному долгу. Мы очень хотим, чтобы день этот был для вас лёгким и светлым, радостным и счастливым. Пусть в ваших глазах не гаснут

улыбки! От всей души желаем творческих успехов в нелёгком труде, новых достижений в деле воспитания, мира и благополучия в семьях, крепкого здоровья, счастья, взаимопонимания и ответного тепла от детей!

Н.Д. Бусыгин,  
глава Свеченского района;  
Д.Н. Гребенкин,  
глава администрации  
Свеченского района.

● Депутат

## СЕЛО ДЛЯ ЖИЗНИ

В выступлении Председателя Правительства РФ Владимира Путина на межрегиональной конференции партии "Единая Россия" в г. Череповце были затронуты многие важные вопросы развития страны. По мнению депутата Госдумы, единоросса Алексея Розувана, прозвучавшие инициативы будут в том числе способствовать кардинальному улучшению качества жизни в российских деревнях и селах.

- Я считаю одними из самых важных предложений премьер-министра, лидера "Единой России" Владимира Владимировича Путина инициативы по социальной поддержке на селе молодых врачей и педагогов, а также продолжению программы реконструкции дорог не только в городах, но и в сельской местности. Качественная медпомощь, образование, хорошие дороги – главное, что нужно для налаживания комфортной и привлекательной жизни на селе, – уверен депутат Госдумы.

Как отметил Владимир Путин, с 2022 по 2010 год на дорожное строительство было выделено из бюджетов всех уровней 2,7 триллиона рублей, с 2012 и на последующие восемь лет сумма устроится – до 8,3 миллиарда. Тридцать четыре миллиарда в текущем году было выделено на ремонт городских дорог и территорий.

- Премьер-министр предложил продолжить программу в центрах и селах, а также в приоритетном порядке направить на эти цели средства региональных дорожных фондов. И это, безусловно, новый шаг в сторону повышения качества жизни людей. Ситуация с дорогами – это то, с чем люди сталкиваются каждый день, и она по-прежнему будет под пристальным вниманием "Единой России". В Кирове благодаря выделенным при поддержке "Единой России" федеральным средствам уже преобразились сотни дворов, теперь деньги придут и в наши поселки. Депутаты поддерживают "дорожные" расходы в федеральном бюджете, несмотря на бюджетный дефицит. Кроме того, премьер-министр предложил направить серьезные средства на поддержку сельских учителей и педагогов, – отметил, комментируя выступление, Алексей Розуван.

По его словам, в Кировской области вопросы обеспечения кадрами школ и больниц остаются одной из первостепенных задач.

- От этого зависит качество жизни сотен тысяч жителей региона. Без медицинских специалистов различных специальностей, без педагогов-предметников мы не сможем обеспечить ни своевременную и современную медицинскую помощь селянам, ни качественно новое образование сельских школьников. В рабочих поездках по Кировской области я побывал в десятках районных больниц и поликлиник, в школах, детских садах. Низкие зарплаты, ветшающие здания, безнадежно устаревшее оборудование, транспорт – эти проблемы все еще остаются, хотя и начиная

ют – и в рамках нацпроектов, и усилиями областной власти – постепенно решаться.

В своем выступлении Владимир Путин предложил ряд кардинальных мер по поддержке сельских врачей и педагогов. Так, каждому молодому врачу, готовому работать на селе не менее пяти лет, предлагается выплачивать 1 миллион рублей на обустройство, решение жилищных и бытовых проблем. Кроме того, в ближайшие два года на тридцать пять процентов будет увеличен фонд заработной платы медработников.

- На эту сумму, один миллион рублей, молодому специалисту можно приобрести и жилье, и транспорт, и земельный участок при необходимости. Да и свадьбу сыграть! Это очень хорошее подспорье, – считает Алексей Розуван. – В ходе текущей сессии мы готовы оперативно рассмотреть необходимые поправки в законодательство с тем, чтобы программа заработала уже в конце этого – начале будущего года.

Владимир Путин предложил помочь и с решением жилищной проблемы сельских педагогов – создать жилищные кооперативы для преподавателей, которые бесплатно будут обеспечиваться земельными участками под застройку со всеми необходимыми коммуникациями. А молодым учителям финансировать строительство поможет специальная ипотека с пониженной – до 8,5 процента – ставкой и минимальным взносом в 10 процентов.

Стартовавшая в этом году программа поддержки российской школы предполагает в том числе обустройство за федеральный счет сельских малокомплектных школ, оборудование учебных помещений, столовых, спортзалов. Освободившиеся средства регионы должны направить на повышение заработной платы педагогов, в результате чего их заработка в течение ближайших двух лет превысит средний по региону.

- Пока в селе есть школа – село живет, – считает Алексей Розуван. – Оптимизация, укрупнение образовательной сети по-прежнему вызывает много вопросов. Во всех возможных случаях школы нужно сохранять. Владимир Владимирович отметил, что если политическая сила претендует на поддержку граждан, она должна знать их проблемы, нужды, ставить во главу угла качество жизни каждого гражданина, и не абстрактно, а именно в своем поселке, городе, регионе. Так и будем работать вперед.

По сообщению пресс-службы А.М. Розувана.

17 – 18 сентября в районе деревни Галаши прошёл традиционный молодёжный турслёт, в котором приняли участие четыре команды: «Весёлый космодром» (администрация Свеченского района), «Бриз» (управление образования), «Спасатели» (ПЧ-53) и «Лунные мухоморы» (сборная активной молодёжи посёлка).



● Турслёт

## МЕЧТЫ СБЫВАЮТСЯ!



### Приветствие, или Будем знакомы!

По мнению представителей «Весёлого космодрома», Галаши – это вовсе не забытая деревня, а база подготовки секретных объектов, куда высадилась команда администрации.

Ребята не растерялись при встрече с землянами, более того – решили виться в дружный туристский коллектив и даже исполнили бравурную песню о том, что им все преграды по плечу, и в Год космоса, которому, кстати, и был посвящён данный турслёт, молодёжь администрации готова воплотить свою мечту – очередной раз выиграть соревнования – на берегу реки Юмы.

Перед отправкой в спортивный полёт ребята из команды «Бриз» заявили о том, что они «верёвки вяжут круто», знакомы с компасом, картами и даже знают, что такое азимут, поэтому остальным туристам придётся здорово постараться, чтобы опередить Владимира Шорохова, Наталью Савиновскую, Юлию Дудину, Владимира Жеребцева и Алексея Гребенева.

Постоянные участники всех турслётов – команда пожарной

части с символичным названием «Спасатели», которую представляли Иван Манин, Александр Миловидов, Сергей Рогачев, Сергей Ефимов, Надежда Новосялова и Алёна Перминова, была готова лететь, гореть и, естественно, побеждать.

Пожалуй, самой оригинальной командой – уже судя по названию и экипировке – были «Лунные мухоморы»: Кирилл Егоров, Андрей Дудин, Антон Губин, Максим Краев, Никита Кубышев, Илья Бурков, Ольга Синцова, Алина Ануфриева, Людмила Некрасова. С голодухи озверев, эти небесные туристы обуились мухоморами и теперь от планеты до планеты путешествуют на космическом корабле – краткий экскурс в историю команды был изложен в замысловатой песне. Сделав высадку в Галаши, ребята, сами того не подозревая, оказались участниками турслёта и тут же попытались подкупить главного судью соревнований – Александра Ва-

сильевича Девятёркова – настоящим мухомором...

### ТПТ, спортивное ориентирование и... всё до кучи

Перед прохождением соревнований по технике пешеходного туризма (ТПТ) туристы получили весьма ценный наказ есть только съедобные грибы несмотря на то что в палаточном городке на протяжении двух дней турслёта дежурил фельдшер «Скорой помощи» Алексей Чеботарёв.

Долгие обвязки системой спортивного снаряжения, яркие фотосессии, робкие просьбы к небу, чтобы оно не разразилось дождём, нервные затяжки сигаретой «напоследок» (спортсмены, называется...), последние обсуждения тактики прохождения этапов.

(Окончание на 4 стр.).

Фото Сергея Загребина.

У сороки на хвосте**НОВОСТНАЯ КОЛОНКА  
МИХАИЛА ЗЯБЛИКОВА***Привет всем!*

Безусловно, Интернет – это интересно, полезно и современно. Однако, сами того не замечая, мы добровольно и без всякого принуждения... становимся его рабами. Современная медицина даже бьёт тревогу и всерьёз говорит о всемирной интернет-зависимости.



Открой глаза: ты живёшь не своей жизнью! К чёрту эту виртуальность! Вперёд навстречу жизни, свету, воздуху, настоящим испытаниям и приключениям!

**В «Лопастраже» — лицо Же-Же**

В традиционном конкурсе букетов «Здравствуй, осень!» приняли участие практически все ученики с 1-го по 9-й класс Юмской школы и даже учителя.

По результатам голосования абсолютной победительницей стала Настя Тихомирова из 7-го класса, представившая самые красивые букеты с оригинальными названиями – «Очаровательные лебеди в море на закате солнца» и «Белоснежка и семь гномов».

На втором месте – букет «Осень в моём саду» пятиклассника Данила Ступникова, на третьем – букет «Осенние брызги», составленный Кириллом Валигуровым из 4-го класса.

Оригинальные букеты «со смыслом» на конкурс представил семиклассник Саша Шатов. Соединив лонху с астрами, он назвал букет «Лопастраже» и даже сочинил небольшой забавный стишок:

*В моём букете «Лопастраже»  
Увидишь ты лицо Же-Же.  
Он весело смеётся,  
Кто скажет – улыбнётся.*

Кроме того, Саша составил букет «Прятки», в котором крупные цветы – «учителя» - ищут в зарослях осоки маленькие цветочные головки «учеников».

**На наших грядках — сосенки**

Помимо рекордного урожая овощей: картофеля (800 килограммов), капусты (100 кочанов), кабачков, моркови, помидоров, огурцов, лука, гороха, бобов и высоких подсолнухов с тяжёлыми жёлтыми шляпками, на грядках пришкольного участка Шмелёвской школы растут симпатичные колючие сосенки.

В прошлом году шмелёвские школьники стали участниками большого экологического проекта «Больше кислорода», который реализует межрегиональная общественная организация «Эко». В рамках этого проекта создаются школьные питомники по всей России. Весной следующего года ребята планируют высадить молодые сосенки по периметру спортивной площадки.

**Готовь к обеду ложку!**

В начале сентября на большое картофельное поле, вооружившись вилами и хорошим настроением, вышла дружная семья Круглыжской школы: учителя, учащиеся 5–9-х классов, два кочегара, завхоз, а также бабушка пятиклассника Вали Попыканова Светлана Валентиновна Попыканова и мама восьмиклассника Алёши Лобанова Людмила Васильевна Колчанова.

Взрослые копали картошку, а ребята убирали сорняки. До обеда картофель был выкопан, а после обеда – собран. Девятиклассники Петя Барапов и Никита Лаптев, восьмиклассник Коля Ларионов вместе с учителем физкультуры Сергеем Николаевичем Черемисиновым свозили мешки с картошкой в овощехранилище.

Урожай собрали хороший: 80 вёдер крупной картошки, 60 вёдер – средней и 20 вёдер мелкой.

Умники и умницы**ИГОРЬ ВИДЕЛ КОНКРЕЦИИ***Здравствуйте, ребята!*

С предыдущим заданием интеллектуального конкурса «Размышил-ка!» справились многие наши читатели: Никита Толстобров, Лиза Кулигина, Артём Сысолягин, Андрей Пересторонин, Леонид Редькин, Эдик Кулаков, Наташа Буркова, Никита Русских, Серафим Неганов, Женя Чернядьева, Саша Петров и, конечно, наш победитель Игорь Огарков.

Вот это да!**НАСТЯ -  
ПРЕЗИДЕНТ!***Привет всем классным мальчишкам и девочонкам!*

Большинству наших читателей наверняка известно, что целую неделю в Свечинской средней школе кипели нешуточные страсти – составив предвыборные программы, три кандидата, а вернее – кандидатки на пост президента: Даши Смирнова из 9-а, Вики Бусыгиной из 10-а и Настя Душина из 9-б класса – при поддержке своих партий вели самую настоящую предвыборную агитацию.

В тайном голосовании приняли участие ребята с 5 по 11 класс и учителя. Подсчёт бюллетеней занималась счётная комиссия, в состав которой вошли ребята из 11-го класса. 21 сентября стало известно, что новым президентом Свечинской средней школы, набрав 132 голоса, стала девятиклассница Анастасия Душина. Сразу после выборов мы побеседовали с Настей.

**- Почему ты решила баллотироваться на пост президента школы?**

– Дело в том, что два предыдущих президента – Ксюша Дудина и Саша Дудин – мои друзья, поэтому о президентских обязанностях мне было известно не понаслышке. Кроме того, мои подруги – Женя Рогозинская и Аня Червоткина – тоже предложили мне попробовать стать президентом. «Почему бы нет?» – подумала я и приступила к составлению своей предвыборной программы.



**- Ты можешь рассказать об основных тезисах своей программы?**

– Конечно. Первым делом я предложила вернуть зеркала на второй и третий этажи школы, а также периодически организовывать культурные выезды школьников в музеи, театры и кинотеатры города Кирова.

Ещё бы мне хотелось провести небольшую реформу в школьной столице. Дело в том, что мы – старшеклассники – обедаем поздно, поэтому выпечки нам практически никогда не достаётся. Я хочу предложить, чтобы повара выпекали определённое количество булочек и пирожков на каждую перемену. Считаю, что на столах должны появиться салфетки и наборы со специями – солью и перцем.

Ещё одно из моих предложений – ввести новую традицию, чтобы вы-

на карманные расходы, но и отдавал маме.

На отдыхе наш победитель тоже находил время: вместе со знакомыми мальчишками катался на велосипедах; ходил на рыбалку – выпловленными окунями, карасями и шаклём Игорь угощал кошку Мальву, которая просто обожает рыбу; купался в Самоулковском пруду или на речке Юме – иногда по 3–4 раза в день!

Некоторое время Игорь учился в 6-в классе Свечинской средней школы и больше других школьных предметов ему нравится физкультура. Особенно удаются юному спортсмену бег на длинные дистанции и прыжки в длину.

Иgorь учится в 6-в классе Свечинской средней школы и больше других школьных предметов ему нравится физкультура. Особенности удаются юному спортсмену бег на длинные дистанции и прыжки в длину.

На летних каникулах, забыв на время о развлечениях, Игорь вместе со своим другом Сашей Селезневым работал на пилораме – укладывал штакетник и доски. Совсем не тяжёлая работа приносила весьма ощущимый доход – до 250 рублей в день. Заработанные деньги Игорь тратил не только

на еду, но и на другие нужды.

А сейчас следующее задание для тех, кто мечтает пополнить ряды наших умников и умниц:

**Добрый-добрый кот Леопольд принял это лекарство и стал очень-очень злым, таким, что вредным мышам не поздоровилось. А называлось оно...**

**А. – «Злобин»; Б. – «Озверин»; В. – «Безобраз».**

**Спешите ответить по телефону 2-15-93!**

**За первый правильный ответ, как всегда, приз!**

пусники школы в память о себе завязывали на определённом дереве ленточки.

**- Настя, ты волновалась в день голосования?**

– Неделю предвыборной гонки пережила на удивление легко, а вот непосредственно в день выборов пришлось понервничать. Результаты стали известны после 6-го урока и вывесены в фойе первого этажа. Когда я спускалась, чтобы посмотреть, сколько голосов набрала, меня уже поздравляли. Я рада, что стала президентом школы, и обязательно постараюсь выполнить свои обещания.

Страницу подготовила  
**Ирина Константинова.**  
Фото Сергея Загребина.

# МЕЧТЫ СБЫВАЮТСЯ!

(Окончание. Начало на 2 стр.).

«Палатка», «Параллельные верёвки», «Болото», «Переправа», «Вязка узлов», «Кочки», «Спортивный спуск-подъём», «Переправа» - все восемь этапов под пристальным вниманием судей участники преодолели, в среднем, за 11,5 минуты.

К сожалению, не обошлось без эксцессов: уже после финиша девушка из одной команды едва не потеряла сознание – от сильно перетянувших груду ремней системы снаряжения стало не хватать воздуха. Однако фельдшер Алексей быстро привёл спортсменку в чувство с помощью нашательного спирта.

По словам Владимира Анатольевича Халтурина, судившего на этапе «Узлы», штрафы были у всех команд. Оказывается, вязка узлов – прямого, схватывающего, восьмёрки, проводника и булиня – не такое уж простое занятие.

В результате судейских подсчётов, победителями в ТПТ стали туристы из команды «Весёлый космодром» - Евгений Соколов, Сергей Краев, Игорь

Редькин, Ольга Кулакова, Ольга Когаева и Павел Свиридов.

На втором месте – «Бриз», на третьем – «Спасатели».

Проведя бессонную ночь у костров, где прошёл конкурс туристской песни (на этот раз победили «Спасатели»), утром – кто-то бодренький, а кто-то – не очень – ребята приняли участие в последнем, пожалуй, самом сложном соревновании – спортивном ориентировании.

В личном первенстве среди мужчин победителями стали: Евгений Соколов («Весёлый космодром»), Владимир Шориков («Бриз») и Игорь Редькин («Весёлый космодром»). Среди женщин первой лидировала Юлия Дудина («Бриз»), второй – Надежда Новосёлова («Спасатели»), а замкнула тройку лидеров Наталья Савиновская («Бриз»). В командном зачёте победила команда администрации.

Перед отъездом из Галашей



судейская комиссия проверила бывуки команд и, само собой, оценила их. Бесспорными победителями, в чём лагере царили образцовый порядок, стали «Спасатели».

На закрытии турслёта были вручены Почётная грамота управления культуры и кино, медали и кубок победителя команде «Весёлый космодром», второе место – у «Бриза», третье – у «Спасателей».

**Ирина Константинова.**

Фото Сергея Загребина.

## ● Реклама, объявления - тел. 2-16-71

### ТРУДНЫЕ ДНИ ОКТЯБРЯ

1 (особо неблагоприятный период с 2.00 до 4.00);  
3 (с 17.00 до 19.00);  
6 (с 8.00 до 10.00);  
8 (с 16.00 до 18.00);  
15 (с 1.00 до 3.00);  
26 (с 6.00 до 8.00);  
28 (с 16.00 до 19.00);  
30 (с 2.00 до 4.00).



дорогую и любимую Светлану Анатольевну Сенникову с юбилеем!

50 – это много и мало, Это в жизни проложенный путь.

Не всегда были розы в дороге, Но с ней никуда

не свернуть.

Было трудно, но ты не сдавалась,

Было больно – не хныкала ты,

И всегда ты собой оставалась,

И порою сбывались мечты.

Быть такою тебе мы желаем

Много лет, много радостных

дней.

С днем рождения тебя поздравляем.

Будь здорова,

душой не старей.

Родные.

Уважаемые пенсионеры!  
С Днем пожилого человека!  
Здоровья, радости, добра.  
Прожить еще, хотя бы полвека,  
И не грустите никогда!

Приглашаем вас на празднование Дня пожилого человека **30 сентября в 13 часов** в ЦКиД пос. Свеча (с собой не забудьте принести хорошее настроение и все для стола).

**Районный совет ветеранов и администрация пгт Свеча.**

**КУПЛЮ трактор Т-40, МТЗ-80, 82.** Телефоны: 2-22-86, 8-953-138-37-27.

Уважаемые покупатели!  
В магазине «Мебель» Свеченского района **БОЛЬШОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ коворых изделий!** Производство г. Брест, г. Калининград.  
Приглашаем за покупками.

### День бесплатной юридической помощи

30 сентября 2011 года с 10.00 до 17.00 в приемной Президента Российской Федерации в Кировской области по адресу: г. Киров, ул. Дерендяева, д.23, каб. №6, будет проводиться день бесплатной юридической помощи, приуроченный к Международному дню пожилых людей. Запись по телефону 69-77-72.

Кредитный потребительский кооператив "Котельничский"

Выдаем займы на любые цели.

Займы под материнский капитал на приобретение жилья.

Принимаем личные сбережения

Тел.: 4-34-56, 4-13-58, г. Котельнич, ул. Советская, 73, ул. Ленина, 3.

### БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ.

Труба полиэтиленовая, диаметр 160 мм.

Цена 1300 рублей за метр.

**Принимаем заявки на октябрь 8-922-668-34-00.**

### ПРОДАЮТСЯ

✓ 3-комнатная квартира в деревянном доме. Имеются баня, огород и хозпостройки, с мебелью и дровами на 5 лет. Тел. 8-922-908-06-31.

✓ 2 дойные козы и козы.

✓ 2-комнатная благоустроенная квартира по адресу: пгт Свеча, ул. Октябрьская, д. 5-а, кв. 16. Имеются: гараж, готовый пакет документов для продажи. Цена по договоренности.

Тел. 8-912-335-65-40.

Выражаем глубокое соболезнование Ирине Назаровой, Светлане Левашовой, Татьяне Загребиной по поводу преждевременной смерти матери.

Аллатовой.

Выражаем искреннее соболезнование мужу Михаилу Викторовичу Валову, дочерям Светлане, Ирине, Татьяне по поводу преждевременной смерти Алевтины Алексеевны Антроповой.

Скорбим вместе с вами. Блинова, Манина, Измельцева, Носкова, Глушкова.

Коллектив ООО «ХСП «Надежда» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти Дмитрия Анатольевича Белорусцева.

Выражаем глубокое соболезнование Фаине Никифоровне Измельцевой и детям Татьяне, Галине, Елене, Валентине и Сергею, всем родным и близким по поводу смерти Леонида Андреевича Измельцева.

Разделяем горечь утраты. Семья Измельцевых.

### ПОГОДА

#### 28 сентября

Пасмурно, дождь, ветер юго-восточный, 2 м/с, температура воздуха ночью +4°, днем +8°, давление 740 мм рт. ст.

#### 29 сентября

Переменная, ветер северо-западный, 2 м/с, температура воздуха ночью +2°, днем +8°, давление 745 мм рт. ст.

По данным Gismeteo.



### ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА "БРАВО"

Низкие цены  
Качество  
Гарантия 3 года  
г. Котельнич,  
ул. Советская, 95  
(общепитное кооп. "АгроКомплекс")  
тел. 4-17-16, 8-912-33-00-100



### Свеча

Учредители: департамент информационной работы Кировской области; АУ "Редакция газеты "Свеча"

### ● Гл. редактор Л.П. Загребина.

**Адрес редакции:**  
612040, п. Свеча, ул. Ленина, 18.  
**swecha@yandex.ru**

**Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.**

© - перепечатка материалов только с согласия редакции

® - материалы, подготовленные на платной основе

**Телефоны:** гл. редактор - 2-16-50, обозреватель, корреспонденты - 2-15-93, ответственный секретарь - 2-15-98, бухгалтер - 2-15-86, отдел рекламы - 2-16-71.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кировской области 19 августа 2009 г. ПИ № ТУ 43-141.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Редакция не несет ответственность за достоверность содержания рекламы. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклоненный ею материал.

Объем 1 печатный лист. Печать офсетная. Подписано к печати в 12-00 26.09.2011 года. Индекс для подписки 52003. Тираж 2240. Заказ № 2074.

Отпечатано в ООО «Котельничская типография», г. Котельнич, ул. К. Маркса, 7.